

Renovación

Informaciones gráficas en todos los números

Precios de Suscripción

Murcia un mes. . . 1 ptas.

Fuera un trimestre . 3'50 ▶

PAGO ADELANTADO

PRECIO DEL NÚMERO

10 Céntimos.

Toda la correspondencia al Director gerente.

No se devuelven los originales

CORRESPONSALES

en todos los pueblos de
::: la Región :::

MUY IMPORTANTE A LOS ESTUDIANTES

Academia preparatoria Nra. Sra. de las Angustias

Calle de San Matías, 23.—GRANADA

Directores { D. Luis Medrano, Capitán de Artillería.
D. Antonio de Fuentes, Capitán de Infantería.

Carreras militares.—500 plakas (probables) en Junio

Cuatro convocatorias de ingreso anunciadas ya; la primera de ellas empieza en 15 de Junio y las restantes tendrán lugar, a partir de esa fecha, cada ocho meses.

Las asignaturas que componen el plan de ingreso están agrupadas en cinco ejercicios que pueden aprobarse a voluntad, en una sola convocatoria o en varias.

Para los alumnos que deseen aprobar algunos ejercicios en el mes de Junio, queda abierta la matrícula hasta el 15 de Septiembre próximo.

No exigiéndose el Bachillerato, la preparación y Carrera Militar pueden hacerse, en total, en cinco cursos menos que las Carreras Universitarias.

La mejor edad para empezar la preparación son los once años.

El número creciente de nuestros alumnos que de cuatro en el año de creación de este Centro (1917) llega en la actualidad a 56, evidencia la competencia del Profesorado y el éxito que ésta academia viene obteniendo en los exámenes en años anteriores.

Excelente internado bajo la dirección de un señor sacerdote.

Externos **Medio pensionistas** **Internos**

Normas y reglamentos, San Matías, 23.—Teléfono, 576.

LOS VIERNES DEL CONCEJO

La sesión de ayer

Preside el Alcalde Sr. Clemares y asisten diez y seis señores concejales.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y las cuentas y pagos de la semana. Se autoriza a varios particulares para obrar.

Se somete a la consideración del Ayuntamiento la tarifa de autos de alquiler.

Intervienen en este asunto, Lorenzo, García Martínez, Abellán, el otro Abellán Pérez y Perpén y a propuesta de la presidencia vuelve el asunto a la Comisión para su más detenido estudio.

Se propone a varios señores médicos y farmacéuticos para formar la junta de Sanidad Municipal.

El Alcalde considera insignificante lo acordado en la sesión anterior con respecto al general Ortega y propone se le dedique un artificio pergamino con las firmas de los ediles. Así se acuerda por unanimidad.

Ortíz, pide el arreglo de varias calles y el derribo de dos casas para mejora de la población.

Abellán Pérez, pregunta, si el ya célebre don Alvaro, tiene autorización para ofrecer en el Romea genero de variedades.

Perpén interesa, se obligue a un propietario de la plaza de

Belluga a que proceda a su ornamentación.

Lorenzo, se ocupa de la Empresa Lebón por centésima vez, denunciando los abusos de ésta y los daños que ha causado a la población con el levantamiento del adoquinado etc, etc.

Llanos, hace varios ruegos de policía urbana.

Lorenzo, insiste en que se debe convocar a una Asamblea para pedir el tren directo Valencia- Cartagena.

El Sr. Alcalde, como siempre contesta a todos los señores en armonía con sus ruegos y preguntas y se levanta la sesión.

MEMORIA POSTUMA

*A la que fué condiscípula
y buena amiga, Paz
Martínez.*

En el salón de exposiciones del Círculo de Bellas Artes, están expuestas actualmente las obras de la malograda joven que soñó con la gloria futura de su arte, obras primeras que revelaron el genio, que descubrieron a los maestros el alma de su discípula, alma sencilla, sublime.

Es tan doloroso hacer memoria postuma de una joven, casi niña que vivió entre nosotros, que dió los primeros pasos en su vida artística con nosotros, que fué compañera buena que nos aconsejó, que nos contaba con su juventud glorias, el fuego de soñadas que nosotros alentábamos y que la fatalidad trecó en sueño de muerte.

Páz Martínez, nació en esta Capita-

tal en el año 1904, desde corta edad mostró gran afición a Bellas Artes, especialmente a la escultura, lo que motivó que sus padres pensaran cultivar aquellas cualidades y el afecto comenzó sus estudios en el círculo de Bellas Artes, bajo la dirección de Don Francisco Miralles.

En 1922, expuso sus obras por primera vez, concurriendo a la exposición regional que organizó dicho Círculo, obtenido un clamoroso éxito, que mereció la justa recompensa por parte de la crítica y del público. Varias de estas obras, figuran en la actual Exposición, además de un busto retrato de mujer, obra grandiosa llena de vida, elegante línea, Una fuente (boceto), al admirar esta obra vienen a mi memoria uno de aquellos sueños color de rosa, que nos contó la artista; esta obra ha sido premiada en el concurso de bocetos para una fuente que ha de levantarse en la plaza del Cardenal Belluga. La emoción de este triunfo, del premio al constante trabajo, no hubo de experimentarlo, llegó tarde; ya solo que daba un recuerdo de mi pobre amiga.

Completan la exposición un cristo sin terminar varios retratos y bocetos y unos cuantos dibujos hechos en las clases de Bellas Artes.

Transcurrió su vida, llena de ilusiones, tenía ante sí un horizonte, sin descanso, valientemente con el pecho lleno de ilusiones puras, despreciando vanidades inútiles, luchó con ansias de gloria hasta que un día, el 15 del último pasado Agosto tras breve enfermedad pasó a otra vida, que dicen que es mejor.

Entre las obras de la malograda joven, hay un retrato suyo hecho por el notable pintor Joaquín; el artista supo evocar la imagen de un modo, que parece que los ojos nos acarician, nos consuelan, que asoma a ellos aquella alma transparente en que se lela; pureza y fé.

MARIANO ZARAGOZA

Noticias breves

Mañana se celebrará en Fortuna, la implantación del Retiro Obrero.

—Ha regresado de los Baños de Fortuna, habiéndose hecho cargo de la alcaldía, el Alcalde de Murcia don Antonio Clemares.

—Hemos saludado en ésta a nuestro querido amigo, el notable publicista don Francisco Martínez Muñoz Palao.

—Ha estado en Murcia, el je-

fe de los liberales de Mazarrón y estimado amigo nuestro don Ginés Paredes Lardín.

—Ha sido nombrado director de Museo Provincial, nuestro querido amigo, el notabilísimo y genial pintor de las flores don Pedro Sánchez Picazo.

—Ha fallecido en esta capital la distinguida señorita, Anita Casalins Pérez, hija de nuestro estimado amigo don Cesar, al que acompañamos en su justo duelo.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el notable literato D. Luis Carrasco Gómez, Juez Municipal de la villa de Abarán.

—Ha marchado a Madrid, acompañado de su distinguida familia, el dignísimo gobernador civil de la provincia señor Marqués de Algara de Grés; durante su ausencia se ha encargado del mando de la provincia el ilustrado y competente Secretario del Gobierno civil don Manuel Fernández Reyes.

RIPIOS

*Tres cosas va a tener Murcia
que no las tiene Beniel,
el Malecón la glorieta
y la torre de Babel.*

*Para jardines Valencia
y sardinas Mazarrón;
y para buen alumbrado
el de la Empresa Lebón.*

*Los ediles a diario
piden luz en las sesiones
pero Lebón se hace el sordo
y no enciende más faroles.*

*Al llegar a la estación
no entres a pie por el barrio,
pues del polvo y la basura
tendrás que tomarte un baño.*

*Los vecinos de San Juan
están pidiendo un sereno
y el Alcalde les contesta
que se alegra verlos guenos.*

Lea Vd.

próximo número de

Renovación